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¥ A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől íoga-

K éz irat okai nem küldünk 
vissza.

A „Zalam egyel gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Márciusi gondolatok.
Egy-egy emberöltő soha sincs megelégedve 

saját korával, ha még olyan boldog volt is: 
rendszerint csak az utódok nevezik el „régi jó 
i,lők“-nek a múltat, persze azok is az öröklött 
elégedetlenség különös jogánál fogva. Nincs is 
korszak a történelmi életben, mely egy jobb 
,-s szebb közélet ábrándjait ne ápolta volna.

Nincs ez másképen egyes embereknél sem ; 
bármily boldogságot tartson is fon valaki szá­
mára a sors, mégis minduntalan maradnak vá­
gyai teljesületlenül.

Siessünk azonban hozzá tenni, hogy mindez 
i-suppán a reális, tehát önzőbb életviszonyokra 
vonatkozik, mert kiáltó ellentéte ennek a szellemi 
let. Ebben már úgy a sokaság, mint az egyén, 

könnyen meg tudnak nyugodni, legtöbbször 
,-sak azért, mert nem ismernek és nem képzelnek 
különbet, okosabbat maguknál.

Ez, persze, megint csak egyetemlegesen 
értendő; minthogy a számra nézve elenyésző 
kivétel, az igazi műveltség mellett a „bölcs“ 
•pitbetonra érdemesültek tábora meg soha sincs 
kibékülve ismereteinek bőséges készletével. Minél 
többet tud, annál tudományszomjasabb.

A szellemi értékét kedvező számban látó 
többség ennélfogva e téren elégedett; de nem 
á/J ez az anyagi javakra is; e téren szintén el- 
enyészŐleg csekély a teljesen megelégedettebbek 
száma, mert emberi gyarlóság már az, hogy ha 
sok van is a javakból, még többet óhajt a ke­
bel. — Mindazonáltal a vagyoni arisztokrata 
lelke nyugodtabb, mint a szellemi arisztokratáé.

A mily érdekes, épen oly gúnyos ellentét 
az. mit a lélek ilyen furcsa emóciója elénk állít. 
A teljes lelki harmónia azért is olyan ritka, a 
lélek egyensúlya azért billen hol erre, hol arra.

Es ezen sarkallik az államok és népek sorsa 
is. Mióta a történelem emlékszik, mindig az a 
két törekvés volt előtérben, hogy az emberiség

egyik — nagyobb — fele szolgája a kisebbet; 
vagy pedig, hogy legyen föltétien egyenlőség, 
szabadság és testvériség. Az uttóbbi törekvés 
szolgáltatta a história legszebb alakjait, legko­
molyabb jellemeit, legnagyobb bőseit; de egy­
szersmind-'legvéresebb háborúit is.

A világraszóló római köztársaság rabszolga 
háborúi első felvonását képezték annak a ször­
nyű drámának, melynek második felvonása a 
középkor feudális rendszere kapcsán Európa 
minden művelt államát vérrel türtőztette meg ; 
a harmadik felvonás valószínűleg az újkor szo­
ciális kérdésének megoldása leend. — Vajha 
békésebb modorban játszódnék le, mint a két 
előbbi 1 . . .

Hol az a bölcs törvény, mely itt kézre 
adná a megoldás kulcsát! Keresik régen, de 
legtöbbször félreértés jutott osztályrészéül annak, 
aki erre legtöbb jóakarattal a legtöbb tehetséget 
egyesité. Ilyen társadalmi zsenit minden korszak 
tud felmutatni, még az ókor is. Ott van a 
klasszikus Athen, az igazi demokrácia első pél­
daképe. Ott akadt csira, mely virágzásig érlelte 
a népszerű virágot ; de mire a dolog kiforrta 
volna magát, oly részegítőn kéjes ital lett belőle, 
hogy bolondabbnál bolondabb eredményeket 
szült. Először is — már mint ami forr — ki­
lökte magából az életet adó magvakat, épen 
mint a bor.

Legújabb korszakunknak is sok ilyen tisz­
tulási hajlama volt és tartósabb sikerrel is di­
csekedhetett, mint a hajdankor naiv észjárása, 
vagy az egész középkor szánalmasan kevés de­
mokratikus irányzata. 1789 és 1848 hatalmas 
sikerei egy-egy századdal rugtatták előbbre az 
idők óramutatóját. Hazánk egyetlenegy nap 
alatt középkori országból modern állammá lett.

Alig is hihető, hogy az természetes utón 
esett meg. Mint azon nagy idők legnagyobb 
alakja, Kossuth Lajos magát kifejezte: „A már­
ciusi napok nem ember műve. Az örökkévaló 
Istené.“ Egyéb csodák is történtek akkor; a nap

I nem keleten, hanem nyugoton kelt, Paris felől: 
és fénye olvasztani kezdte a szivek jegét, a ke­
zek bilincseit, néhol még a koronákat is. Miként 
a vén lány ifjú bájakat keres a márciusi hó 
levében: úgy a vén Európa kisasszony is meg- 
fürdőtt a márciusi napok kikeleti verőfényében ; 
és babonája nem volt minden haszon nélkül való.

Ab ! márciusnak dicső idusa, mennyit kö-7 ^szűnhet neked a magyar népjog ! — Dicsőség 
mámora részegítette akkor az embereket, iíette- 
netes elszántsággal kérték vissza ősi jogaikat, 
mit a haragos Petőfi, lángszavai fejeznek ki 
legközvetlenebb őszinteséggel : „Inkább szurony 
a szivekben, mint bilincs a kezeken !“ — meg, 
hogy a nép szava Isten szava.

A szabadságért él-bal minden a világon. 
S ez a jólétnek egyik fő kritériuma ; noha ezzel 
is úgy vagyunk, mint az egészséggel : csak a 
hiányát érezzük S érezte ezt akkor mindenki ; 
örömmel kiálthattak fel a hires költő — lovag, 
Hutten jellemző szavaival : „Oh, század , . . az 
értelem virágzik, a szellem ébred ; öröm élni !“ 
— Így volt akkor is, hogy a humanisták a 
scholasztikus tanokat lebirkózták.

Azzal a kérdéssel, hogy a társadalmi de­
mokrácia üdvös-e a közjóra, mai napság már 
nem is foglalkozunk. Az egyenlőség eszméjében 
őserő rejlik, s ahol erő van, ott minden megvan, 
vagy meglehet. De mivel demos népet jelent, 
sokan csakis a szószerinti értelmét, a népural­
mat látják benne, pedig a demokrácia politikai 
értelme inkább a jogegyenlőség fogalmával 
azonosítható.

Századunk irányzata határozottan demo­
kratikus, és míg az marad, addig a közmegelé­
gedés is lépést tart vele : addig a szabadság, 
egyenlőség és testvériség bárom egység fája 
bízvást növekedhetik, virágozhatik. s ha zord 

1 viharok nem zaklatják, majdan gyümölcsözhetik 
] is a közjóra.

A „Zalamegye“ tárcája.
A sümegi „polgári önképzőkör“ 25 éves múltja.

ívta es a kör 25 eves jubeliáris diszgyülesén felolvasta :
Könnye József köri jegyző.

Tisztelt díszgyülés! Sümeg polgárságának közmi ve- 
lődési viszonyaiban egy korszak zárkövét tette le az 
imént örök idők mélységébe merült 1891-ik év; egy 
korszakét, melyen jellemvonásként egy nagy célért lel­
kesedéssel vívott nemes küzdelem vonul végig: — 
Önképzőköre fennállása 25 éves korszakának zárkövét. 
Huszonöt év a világ örök rendszerében csak azonnal el 
is enyésző vizibuborék de az ember életében, hol az 
év percek és órák hosszas egymásutánjából gyűl össze, 
annak 25 szűrte való megismétlődése, már korszakot 
képez.

Egyetlen egyéniségnek becsülettel, a közjóra törek­
vő cselekményekkel betöltött 25 éve is már nyomot 
hagy maga után ; társadalmi életünkben 25 év egész uj 
felfogások és célok megtestesítője lehet; 25 év sokszor 
alkot törvénynyé, azon céloknak tesz végrehajtóvá egyé­
neket, amelyeknek elébb elleutálltak; barátokat szerez 
eszméknek azokból, kik elébb azokat kárhoztatták. 25 
év nagy idő; — egész korszak. Egy ilyen nagy idő, 
ily korszak fejeződött be „polgári önképzőkörünk“ éle 
tében az 1891-ik évvel, megalakulásának 25 ik eszten­
dejével.

Aki e korszakba visszatekint s végignézi e kor­
szak sok változatosságu eseményeit: az kalapot fog 
emelni annak alapitójai előtt, mert látni fog dolgokat, 
miket egyedül a keblek szent lelkesedése teremthetett 
meg; látni fog nagyon hosszú időt; — látni fogja, mint 
maradt hű a tisztes kör polgársága amaz eszmékhez, 
mniket lobogójára irt; mint maradt hű az önképzésben 
magának vezérül választott Géniuszához, vezető csilla­
gához. — Hogy pedig hű maradt, az tény, bizonyítja, 
hogy megtudta érni a 25-ik évet.

Alakulási előzményeiről így ir jegyzőkönyvének 
első lapja: „A helybeli több év óta fennálló polgári 
„dalárda-egylet“ kebeléből indult ki azon eszme, hogy 
egy „polgári kör“ alakíttassák, melynek célja leend a 
hasznos önképzés, a nélkülözhetlen eszmecsere világító 
fáklyáját önkebelében mielőbb meghonosítani s ez által 
oly néposztályt teremteni, melynek ne legyen többé 
szüksége minden előforduló legcsekélyebb köz- és magán­
ügyekben az értelmiség s egyes önkény kedők vezető 
pórázára bizni magát; hanem igen is képes legyen 
önállólag gondolkozni, fontolgatni s mint magasabb tehet­
ség, a hon- és világpolgáraiban cselekedni is. Ebből 
kiindulva a dalárda Sümeg város 264 kiszemelt polgá­
rához intézett felhívást a szőlőkért vendéglő kávéházá­
ban november 11 én délután 4 órakor minél számosab 
ban megjelenni, hogy az üdvös eszme a lehető legha­
marabb és legcélszerűbb módon, minden részvevőnek 
teljes megelégedésére, életbe léptethessék és városunk s 
polgárzatunk emelésére és hasznára meg is alapittathas- 
sék. Ezen értekezleten az ügy részletes előadása folytán 
számos tag aláírással kötelezte magát az üdvös terv 
megvalósításához járulni; azután megválasztotta kebelé­
ből az alakítóbizottmányt a következőleg: elnök lett 
Binder Péter, másod elnök: Mojzer József jegyző: 
Bozóky János, pénztáros szintén Mojzer József, bizott­
mány i tanács tagok : Antal János, Balasics Antal, Bazsó 
György, Czopf János, Dencsik Imre, Exner Alajos, 
Fazekas Jakab, Horváth József, Joákimsztáll István, 
Kaufman Ede, Kondor József, Kolin József, Mayer 
Ferenc, Khédey Antal, Schrotta János, Stánkovics Jó­
zsef, Stetán Lajos, Steiner Adolf, Takács József, Veitzy 
János, Wittmann Ignác. Ez ideiglenes alakítóbizottmány 
tejhatalommal Hibáztatván fel, arról biztosíttatott, hogy 
végzései a társulat tökéletes felállásakor érvényeseknek 
s általában kötelezőknek fognak tekintetni, miután elő­
zőleg kimondatott, hogy a bizottmány működése a i 
szent és üdvös célhoz mérve, erélyes, szigorú, minden J j 
önérdektől ment, mindenesetre pedig olyan legyen, hogy i 
az Összes társaság annak valamikori megbirálásakor í 
benne semmi gáncsot ne találhasson.“ Egy következő ’

jegyzőkönyvben már ez olvasható : „A polgári önképző­
kör megnyitási ünnepélyének eseményei.“ 1867. ki január 
1-én a „polgári önképzőkör“ jelentkezett tagjai több 
vendégekkel megjelenvén, Binder Péter alakítóbizottmá 
nyi elnök következő szavakkal nyitá meg a társulatot : 
„Mélyen tisztelt gyülekezet! Tisztelt barátaim és honfi 
társaim ! Oly rég és oly nagy mértékben érezvén már 
hiányát egy oly körnek, oly társulatnak Sümeg váro­
sában, melyben mi polgárok eszmecsere és társadalmi 
érintkezés által a miveltség előmozdítását bennünk szelle­
mileg képezni tudhassuk; de sajnos, ekkoráig nem 
létesülhetett. Most azonban néhányak buzgó tevékeny 
sége mellett ezen szép eszme, dacára mostani nehéz 
körülményeinknek és dacára zilált pénzügyi viszonya­
inknak, mégis megfogamzott. — Én ezen körnek, 
melynek szebb nevet, mint „Polgári Önképzőkör“ - 
találni alig tudnék, ideiglenes alakító elnökének meg 
választatni szerencsés valók ; ideiglenes elnökségein alatt 
általam és mellém rendelt választmány által teljesített 
eljárásainkról számot adui kötelességemnek ismerem és 
rövideden összefoglalva előadom.“

Erre az ideiglenes alkítóbizottmány jegyzőkönyvé­
nek felolvasása következett, szólván ama szives adako­
zásokról is, melyek a társulat megalakulását nagyban 
megkönnyítők és lényegesen előmozdíták; a felolvasást 
elnök a következő szavakkal zárta be: „Ezek voltak 
eljárásaink ; — iparkodtunk tőlünk kitelhető módon, 
hogy ne csak az eszme létesüljön, az ige testté váljon, 
hanem arra is törekedtünk, hogy a t. i. beiratkozó 
tagok megelégedésével találkozzunk. Es most, miután 
ideiglenes elnöki székemről a magam és a t. választ­
mány nevében is lemondanék, csak azon óhajtással feje­
zem be szavaimat, hogy adja az Ég, hogy ezen kör 
ama szép nevének: a „polgári önképzőkör“-nek, becsü­
lettel meg is feleljen.“

Ezután Bozóky János terjedelmes ünnepi es beszéd 
ben fejtegette az egylet üdvös eszméjét és célját, mely­
nek végeztével az elnök, miután leköszönése el nem 
fogadtatván, zajos közfelkiáltással újra megválasztatott — 
a tiszti karnak 6s választmánynak megválasztását ren-
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Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



Megyei élet.
A megyei közigazgatási bizottság március kan iáé 

sét Sváéi its Benő főispán Öméltóságának elnöklete alatt f,
/„; 8-án tartotta az ujmegyeház nagytermében.

Elnöklő főispán Öméltósága a napirend előtt a benső 
részvét meleg hangján emlékezett meg azon váratlan 
és mélyen megrendítő csapásról, mely a kormány egyik 
kiváló tevékenységű és fáradhatlan buzgalmu tagját,
(’sáky Albin gról vallás- és közoktatásügyi minisztert 
és köztiszteletben álló családját érte kiváló képzettségű 
első szülött fiának, Csáky István gróf országgyűlési 
képviselőnek, szép reményekre jogosító életpályája kez­
detén bekövetkezett tragikus halálával. Egyúttal indít­
ványozó, hogy a megrendítő eset felett fejezze ki a 
bizottság jegyzőkönyvileg részvétét s a mélyen sújtott 
családhoz részvétiratot intézzen. Elnöklő főispán Öméltó­
ságának a bensőség melegével tett indítványát a bizott­
ság egyhangúlag elfogadta.

Tekintettel a felvidéken uralkodó éhínségre, a 
bizottság Skublics Gyula indítványára egyhangúlag el 
határozta, hogy a májusi törvényhatósági közgyűlés 
utólagos jóváhagyása mellett a megye törzsvagyonának 
kamataiból 200 irtot szavaz meg a felvidéki éhínségetek 
számára s ez összeg kiutalásával a vármegye alispánját
megbízza. ...

Az alispáni havi jelentés a törvényhatóság terüle­
tén február hóban előfordult eseményekről felolvastatván, 
helyeslőleg tudomásul vétetett. ,

Olvastatott a kereskedelemügyi miniszter rende.ete, 
melyben tudatja, hogy a vármegye területén átvonuló 
állami közutak átkelési szakaszainak fenntartásánál az 
illető községek által teljesítendő hozzájárulások tárgyá­
ban végleg csak akkor fog határozni, midőn az átkelési 
szakaszokon lévő nyílt műtárgyak fenntartásához adandó 
hozzájárulások az egyes községek figyelembe vetele 
mellett pótlólag meg fognak állapíttatni. Ugyanezen 
alkalommal elrendeli ezen hozzájárulások megállapítását, 
ucy szintén Nagy-Kanizsa hozzájárulása iránti határozat 
meghozatalát, valamint az eddig beérkezett és ezentúl 
beérkezendő felebbezések felküldését. A miniszteri ren­
deletnek megfelelőleg a műtárgyak fen tartásához a hoz­
zájárulás nagysága megállapíttatott s Nagy-Kanizsa hoz­
zájárulásának megállapítása végett a tárgyalás elren-

(1 (vitetett. . 1 . , 1 • , •
]>otka Fercncz szcntgrothi toszolgabiro beterjeszti

Zalabér és Tűrje községekkel az ott felállítani szándé­
kolt távirda állomások fen tartási költségeihez való hoz­
zájárulás tárgyában felvett jegyzőkönyvet. E jegyző­
könyv tanúsága szerint az érdekelt községek a táv in la 
hivatalok fentartási költségeihez hozzájárulni nem akar­
nak' erről a pécsi posta- és távirdahivatal értesittetik.

Olvastatott Keszthely város jelentése, melyben 
tudatja hogy az ottani gőzhajó kikötő építését házilag 
nem vállalja tel és az árlejtés kiírását kéri, továbbá a 
bemutatott terv ellen aggályait fejezi ki. A közigazga- 
tási bizottság az építészeti hivatal által készített terv 
alapján az árlejtés kihirdetését és megtartását elrendelte.

A kereskedelmi miniszter Szöpötk község több 
lakosának a Csáktornya uk ki h. é. vasút mentén a tár­
sulat által elfoglalt területek kártalanítása iránt való 
kérvényét azon értesítéssel küldte le a közigazgatási 
bizottsághoz, hogy az érdekeltek a társulat áltál kárta­
lanítva lesznek. A miniszter eme rendeletéről bzopotk 
község elöljárósága értesittetik.

Előlterjesztetett a „Müncheni Localbahn Action 
Gescllschaft“-nak, mint a zalai h. é. vasutak engedmé­
nyesének kérelme a türje-szentgróthi szárnyvonalon a 
bejárási jegyzőkönyvben B. I. alatt foglalt útátjárótól a 
j> ö átjáróig felvett 3 meter széles párhuzamos ut 
elhagyása iránt. A bemutatott nyilatkozat tanúsága sze­
rinti kért módosításhoz az érdekeltek hozzájárulnak s 
i„y ahhoz a közigazgatási bizottság is hozzájárul es 
ennek engedélyezését kéri a minisztertől.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette a keres 
kedelemügyi^miniszter rendeletét, melyben tudatja, hogy 
a türje-szent-gróthi h. é. vasat forgalomba helyezese

del te el, előterjesztvén abbeli javaslatát, mely szerint a 
választmány, eshető személyes versenyzések kikerülésé 
végett az első évre sorsolás utján választanék meg, 
mibe a jelen voltak bele is nyugodtak. Másod elnök 
lett Mayer Ferenc, jegyző Bozóky .János, pénztáros 
Mojzer József, könyvtáros Dénesik Imre. - Választ­
mányi tagok szorosan sorshúzás szerint : Antal János, 
Kimer Sándor, Exner Alajos, Epstein Vilmos, hnlo.1. 
Vendel, Horváth József, Joákimsztall István, Kolin 
József, Szakmáry József, Takács József, Wittmann 
l<,nác, Weixlgürtner Vince és Würzburger Jakab.

Jegyzőkönyvileg is hő köszönet fejeztetett ki egyes 
adakozók adományaiért, melyekkel az egyesület felsze­
relése elősegíttetett és mutatkozó szükséglété pótoltatott. 
Volt ugyanis adakozás bútordarabokban, világítási es 
fűtő szerekben, készpénzben és kisorsolási tárgyakban.

Ha az adakozók névsorát szemléljük a keletke­
zett polgári önképzőkör feljegyzéseiben, arról kell meg­
győződnünk, hogy a t. alakító elődök nagyon fényes 
uélda gyanánt szolgálhatnak utódaiknak a hangyaszor 
galrnú összműködésben s a kör érdekének versenyes 
előmozdításában. . , ..

Az a polgárság, mely lehetőve tette e tisztes kor
r 1 _ '_ A.-» r.'l ír nHrÄ r*ö1

amilyenre mutathat: az a polgárság bizonyítékát 
ho«-y ismeri kötelességét; — tanúságot tett arról, hogy 
átérzi hivatását az önmivelődésre; tanúságot tett, hogy 
tud lelkesülni a jóért, szépért, hasznosért; tud tenni és 
áldozni is egy szebb jövőnek lerakásáért. Körünk példá­
jából tapasztalhatjuk, hogy összetett erő, akarat es tett 
25 év alatt az igénytelen, de életképes magból terebe 
íves gyümölcsöző fát ápolhat, melynek termése a polgá­
rok szellemi előhaladásának mozzanataiban a lcgjclenté- 
kenyebb szerepet játszhatja. — Elmondhatjuk, hogy 
{Sümeg polgársága megtette azt 25 év alatt, amit sok

iránt a műtanrendőri bejárás vezetője által adott enge­
délyt. megerősítette.

Tudomásúl vétetett a pécsi posta- és tavirdaigaz- 
gatóság irata, mely szerint a nyirádi postahivatal a 
közigazgatási bizottság javaslatához képest továbbra is 
tenntartatik.

Előterjesztetett Alsó-Lendva képviselőtestületének 
kérvénye a Csáktornya ukki h. é. vasúton 1891. évi 
május 1-vel életbe lépett menetrendnek 1892-ik évi 
május 1-én leendő megváltoztatása iránt. Mivel a menet­
rend megváltoztatása nemcsak a közönség erdeke, hanem 
a vasút jövedelmezősége érdekében is sürgősen szüksé­
ges, ez érdemben úgy a kereskedelemügyi miniszterhez, 
valamint a magyar államvasutak Dunajobbparti vasut- 
igazgatóságához is felirat intézését határozta el a köz- 
igazgatási bizottság.

Salamon József alibánfai lakos a csáktornya-ukki 
h. é. vasút mentén 300-2 szelvénynél saját használatára 
és saját költségén egy magánátjáró létesítését kéri. A 
helyszíni szemle elrendelése előtt a kérvény véleménye
zes vegett kiadatik az államvasutak igazgatóságához és 
a gőzhajózási felügyelőséghez.

A kir. tanfelügyelő jelentése szerint a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter a tanitóképezdék gyümölcsé- 
szeti, kertészeti s egyáltalában gazdasági oktatásának 
szakszerű és egységes fejlesztése, a tanítójelölteknek ez 
irányban való alaposabb kiképeztetése és ez utón köz­
vetve a népiskolai ily irányú oktatás emelése érdekeben 
a szóban levő oktatás szakszerű felügyeletének és ellen- 
őrzénének gyakorlásával úgy a tamtóképezdéknél, vala­
mint a gazdasági irányú felső népiskoláknál és polgári 
iskoláknál a földmívelésügyi miniszterrel egyetértőiig 
Molnár István budapesti állami vincellériskolái igazgatót, 
gyümölcsészeti miniszteri biztost bízta még. A mi
niszter a Csáktornyái tanitóképezde méhesének kiépíté­
sére és felszerelésére 3(37 frt 39 krt engedélyezett. — 
Ezen időszakban a csabrendeki áll. iskola újból szerve 
zott gondnokságával a helyszínén a szóban forgó iskola 
több személyi és dologi ügyelt megtárgyalta s _ a mi­
niszternek egy Csabrendeken felépítendő iskolaház erde
méhen eddig tett intézkedéséhez a községi érde­
keltséget a jávulmányok és kivitel több szempontja 
iránt megkereste. — A Nagy faluban Százkő csatlako­
zásával engedélyezett állami iskola tervének és ^költség 
vetésének elkészítése, a tervbe vett iskolát illető iskolai 
vagyon leltározása s a járulmányok megállapítása ügye- 
bon a miniszter eddigi intézkedéséből kifolyólag a me­
gyei államépitészeti hivatalt s a Csáktornyái főszolga­
bírói hivatalt megkereste. — A bucsuszentlászlói iskola 
számára célba vett új helyiség költségeinek államsegélyé 
s általában ezen iskolának az államilag segélyezettek 
közé felvétele ügyében a már eddig tett intézkedéseinek 
kapcsán szükséges további teendőkre nézve az éi (lé­
keitekkel a helyszínén megállapodott. A perlaki all. 
iskola melléképületénél szükséges pótmunkáknak a 
tavaszszal eszközlendő kivitele ügyében feltcrjesztes 
tétetett. — A zaia-erdődi róm, kath. iskola helyiségének 
tarthatatlan állapota ügyében az érdekelt hatóságot meg­
kereste. — Az országos tanítói nyugdíj és gyámalap 
kivetése érdemében szerkesztett munkálatot ezen idő 
szakban befejezte s a miniszterhez felterjesztítte. — 
Kir. segéd tanfelügyelő megkezdette ezen időszakban a 
zala egerszeg! népoktatási tanintézetek látogatását.

Pataky Kálmán alsó-lendvai polgári iskolai tanár­
nak ötödéves korpótlék ügyében beterjesztett kérvényé 
a miniszterhez fölterjesztetik.

Keinem! község volt úrbéreseinek nevében Szample 
Ferenc közs. iskolai tanítóval erdőilletményeiuek az 
úrbéri erdővel közösen kezeltetése és ennek fejében 
adandó tail let méuy ügyében kiállított nyilatkozat bemu- 
tattatván, vonatkozással az erdészeti albizottságnak ez 
érdemben már meghozott határozatára, a kölcsönös meg­
állapodást a közigazgatási bizottság jóváhagyta.

Göntér G. Endre náprádfai tanító illetményeinek 
megcsonkítása tárgyában beadott panaszára vonatkozólag 
a járási főszolgabíró telhivatik, hogy az érdekeltek meg-

hallgatása után elsőfokulag hozzon határozatot s erről 
tegyen jelentést.

Stádel János tárnoki lakosnak az országos tanítói 
nyugdíjalapot illető 3» „ járulmány címen kivetett pót­
adó ellen benyújtott telfolyamodása illetve annak eluta­
sítása ügyében leérkezett belügyminiszteri rendelet tu­
domásul0 vétetett s arról a járási szolgabiróság utján az 
összes érdekeltek értesittetnek.

Kir. tanfelügyelőnek az 1875. évi 32. t. ez. .»4.
8 a értelmében járandó 3» 0-os járulékoknak a megye 
területén történt befizetésére vonatkozó eloterjesztese 
felolvastatván, a még esedékes bessenyői két évi hátra­
lékról, valamint a belügyminiszter által elbírált tárnoki 
hátralékoknak befizetéséről nyerendő jelentősek bekiva 
nása után az összes befizetésekről felterjesztés tetetik

A vármegye területén létező 3—6 éves, ovoda.a 
vagy meuházra utalt gyermekek összeírásának végered­
ményéről a miniszterhez jelentés tétetik.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint a fogalmazol 
karnál január végén hátralék volt 3024, február hob«o 
beérkezett 3022 s így elintézés ala került M J > ug\- 
darab: ebből február hóban elintézték 2o64 dbot s 
maradt hátralék február végén 3482 ugydarab. Az 
irodában január végén hátralék volt 666, február hóban 
leírás végett kiadatott 2044, összesen 2710 ügydarab; 
ebből február hóban leírtak és expediáltak 2421 (fa­
darabot s Így február végén hátralékban maradt 289 db.

K zala-egerszegi Vöröskereszt-egylet közgyűlése.
A zala-egerszegi Vöröskereszt egylet évi küzg} il­

lését Svastits Benőné elnök Öméltóságának elnöklete 
alatt f. hó 6-án tartotta.

Miután elnök a megjelent tagokat üdvözölte, lei­
olvastatott a következő elnöki jelentés:

Az országos Vöröskereszt egylet fontosságát, fel­
adatának nemes voltát önök előtt ecsetelni feleslegesnek 
tartom. Ma, midőn a katonai igazgatás legmérvadóbb 
köreiben is annak a tudatnak nyomasztó hatása alatt 
állanak, hogy öldöklő fegyvereink tökéletes voltánál 
fogva a jövő hadjárat csatatéréi mily borzasztó szint 
tojnak ölteni; amidőn át vannak hatva azon meggyőző­
déstől hogy az állam minden erőfeszítés dacára sem 
lesz képes az állam érdekében ejtett sebeket gyógyí­
tani : akkor mindnyájan érezzük, hogy a magán konyo- 
rületesség lesz hivatva ama véghetetlen nyomor enyhíté­
séhez hozzájárulni, mely egy netalán bekövetkezhető 
háború kíséretében szokott lenni. De nagyon jól tudjuk, 
hogy mint minden téren, úgy ezen kiválóan humanitá­
rius téren is csak egyesült erővel működve lehet ered­
ményeket kivívni. Ma midőn ezen szép és nemes fel­
adatú egyesületünk az országnak majd minden nagyobb 
községében szervezett fiókkal bír, ez a betegápolás térén 
háború esetén oly fontos faktorrá alakult, hogy az az 
államhatalom által is számításba vétetett.

Annál meglepőbb, hogy Zala-Egerszeg vaiosa es 
vidékén, mely különben minden szép, nemes és jóért 
buzdulni tud, egyletünk iránt az érdeklődés évről évre 
apad. Nem-e épen gyermekeink, férjeink, testvéreink 
lesznek azon szerencsétlenek, akik mitől a jo Eg 
óvjon — egy bekövetkezhető háború esetén, az a polo 
karok elégtelensége miatt, a szükséges gondozást nélkülö-
zendik ! .. ,

Már maga ezen gondolat indíthatna bennünket
arra, hogy tokozott erővel járulnánk a Vöröskereszt 
ecry Jet nemes céljainak megvalósításához. Es kérem is 
az egylet minden egyes tagját, hogy tőle telhetőleg 
működjék közre minél több tagot gyűjteni, azokban a 
lelkesedést az egylet irányában felébreszteni, hogy ez 
által a választmány valóban nehéz működését meg-
könnyebbitse. , , .

Eddigi működésünk az általános rész vétlenség
következtében arra szorítkozott, hogy a nagyon is gyé­
ren befolyó filléreket egy kis tőkévé gyűjtsük össze, 
hogy azt a veszély idejében felhasználhassuk.

Midőn a közgyűlés igen tisztelt tagjait a legmele­
gebben üdvözlöm, kérem, szíveskedjék a választmány

más város polgársága ennél jóval több idő alatt kivinni 
nem volt képes; elmondhatjuk, hogy polgári korunk 
25 éve hogy világra jött s ma úgyszólván már fényko­
rát éli tisztelteivé minden felől ; elmondhatjuk, hogy 
polgárságunk szine java 25 év alatt folyton működött, 
nem állott meg, nem pihent; hanem haladott előre szép 
és drága céljában : az ön képződésben, jogot szerezvén 
így e tisztes körnek a léthez, olyan jogot, mit to e sem 
egyének, sem viszonyok el nem vitázhatnak. —- i agy 
időt élt meg a mi ünnepelt körünk pályafutásában. A 
szomorú abszolutiztikus idő foszladozása alatt születvén, 
láthatta felvirradni a nemzetre ama dicső napot, melyen 
a bilincs lehullott a nemzet lábáról; látta elhúzódni a 
nemzetnek egéről a gyász felhőit, a hős magyar nepnek i 
nehéz kebeléről a bánatot, miket az alkotmány ego 
szövétneke a lelkesedés vihara között szélesztett el. 
Nem kellene ugyan a magunk működését dicsérettel 
halmozni, de annyit öndicsekvés nélkül elmondhatunk 
joggal, hogy mikor még önkormányzatunk helyre nem 
is°volt állítva, a haladást érvényesítő önállóság eszmei 
már féllobbantak a kezdeményezőkben. Mikor meg a 
haladásnak idegen erővel eddig kötve tartott kerekeit 
az országszerte érvényesült eszmék elindították és min 
den felől mozgásba hozták, Sümeg önérzetes polgársága 
sem maradhatott veszteg. Az imént felsorolt tisztikar es 
választmány példáját mások is követvén, megun u t a 
mozgalom s körünk mind e derék előharcosai az uttö- 
rés rögös munkáját végezvén - most már mintegy regi 
gárda bajnokai — az önképzés lobogóját kitűztek s íme 
oda sereglettünk mi is ma össze, hogy az akkor kiderí­
tett eszmék diadalra jutását tőlünk telhetőleg és „korunk 
méltóságához képest megünnepeljük.

1867. március 18-án dr. Arenstein József meg­
választatván dísztagnak, az erről szóló díszoklevél XVeixl- 
gürtner Vince reáliskolai rajztanár által csinosan kiál­
lítva, posta utján rendeltetése helyére menesztetett.

Ugyanekkor Ramasetter Vince a kör tiszteletbeli ^dísz-
elnökévé választatván, neki erről a díszokmányt Binder 
Péter, Mayor Ferenc, Bozóky János, Mojzer József, 
Eitne’r Sándor, Darnay Kajetán, Dáuczinger Mátyás és 
Weixlgürtner Vince urakból álló küldöttség kézbesítette. 
Így éreztette háláját a polgári kör már zsenge korában 
e°két nemeskeblü jótevőjével. Ugyanekkor — még — 
a Kisfaludy Sándor alapította s már 25 év óta fennálló 
helybeli kaszinóhoz annak elnöke Horváth Pál utján a 
,,Honu cimü politikai napi lap szives átengedéséért 
köszönő irat iutéztetett. — 1868-ban Eitner Sándor 
elnöksége idejében Ramasetter Vince 100 irtot ajánlott 
arra nagylelkűen, ha az önképző kör Darnay Kajetán, 
Eitner Sándor és Steiner Adolf-féle terv szerint a maga 
részére ház ve tel be bocsátkozik s hatni oztatott, hog^ 
miután 2 frtnyi évi tagdíj mellett a kitűzött célt elérni 
teljes lekötetlen : fizessen tehát minden egyleti tag 3 
frt tagsági díjat. Darnay Kajetán, mint alapvető, övei­
ből 50 könyvet ajándékozott szabad választással a köri 
könyvtárnak, a miért neki forró köszönet szavaztatott 
és örökíttetett meg jegyzőkönyvileg is. 1870-ben Gcrzsó 
János elnökösködött, 1871 tői 1875. végéig Mojzer 
Imre. 1872-ben dr. Arenstein József száznál több külön­
féle tartalmú és nyelvezetű könyvvel gazdagította a köri 
könyvtárt — s 1873-ban Eitner Sándornak abbeli 
indítványát, hogy miután a kör könyvtárában fölös szám­
ban vannak a tudományos tartalmú és iskolai célú 
kötetek, igen melegen ajánlaná ilyeneknek az amúgy is 
szivükön fekvő iskolai könyvtár javára nagylelkűen 
leendő oda engedését: a közgyűlés szives készséggel 
magáévá tette s a kérdéses könyvek leltározását és kije­
lölt céljaira átsző 1 gáltatását elhatározta, a mely határozat 
kapcsán a reáliskolai könyvtár 49, az elemi pedig *U 
darab adomány könyv vei Ion gazdagabb.

(Folyt köv )



Melléklet ,« „ZALAMEGYE« 1892. évi lí-ik számúhoz.
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,-általán, különösen pedig .a pénztúruoknak a fol­
yt megadni, a kilépő választmányi tagok helyét 

/.{ás utján betölteni es netán az egylet céljai vió- 
ítására irányuló indítvány okát dőti ■ i-j észtén i. "
,\z é: jenzéssel fogadott elnöki jelentés mán felni- 

-látott 1 jót tv Lajos pénztárnoknak az egyle-f
vezetett
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1891 ók-

ki adásairól amadasa, mely
rint a ti ókegy let 1891 ik évi összes bevétele. 501 írt 
kit, kiadása 238 írt 94 kit tett s így az 189ldk 
r|-.n a pénztárin arad v Any 262 irt 43 kr.

(•Ó ikból 1891-ben befolyt 102 irt, A tagok száma volt 
|->j kik közit! tagsági dijaikat 102 fizette le. Az 

dk öltözött és még nem fizetett tagoknak 1891.
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van 1SH 
L 85-ről 
1889-ről 
lyczésért 
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10 kr. 

lőtt

•vátatlau nyugtáinak száma 22. 1 je v átall au nyugta í

- tekintettel a 
második telére

esetleg egyetemes

jelelte ki, s a közgyűlés idejét 
helyi fürdői idényre — augusztus 
ki. Amennyiben ez évben
tartatnék, :m-ivnek tételei előzőleg a tanítótestület 
kidolgozandók s e célból a nagygyűlést az 
gyűlést megelőzőleg kellene tartani, ez esetben az 
nagy gyűlés július hó első felében Tapoiczán lenne.

Egyéb tárgy nem lévén, elnök a tagok szives

eszt- 
tüzte 

gy ülés 
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au 
idei

egyeteme

túr 'i mét
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men kö szön ve, a v ál asztmán yi ülést bezárta.
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11, íSS2-rői -ról 54, 1884-ről 77, 
i 8.
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Is86-ról 45, 1887-ről 27, 1888 ról 
890 ről 27 drb. Helybeli szegények sege­

ln!) írt 30 kr. törd iktatott. — Az egylet 
áll a takaaé k pénztár ban elhelyezett 1.07 7 írt 
alaptőkékből, a kis komáromi fiókegvlet által 
•s szintén takarékpénztárban gyümöle.sözőieg 

w.zvtt 251 írt 50 krból és az ugyanott őrzött 
pl ígl>. magyar Vöröskereszt egyleti sorsjegyből, melyek 
közit! egy drb már 1883-ban nyeremény nyel kihúzatott. 
yz 1891. évi 77 írt központi illetmény az 1891. évi 
pénztári maradványból nyeri fedezetét úgy, hogy a 

.,'vict tiszta vagyona 1.626 írt oO krt tesz.
Ezzel kapcsolatban felölvastatott a számvizsgáló 

bizottság jelentése, mely szerint az 1891. évi számadás 
uK"'vizsga Itatván, az helyesnek találtatott s pénztáritok 
nak a fel ment vény megadása véleményeztetik. A szám - 
vizsgáló bizottság jelentése alapján pénztárnoknak az 
IStM-ik évi egyleti számadást illetőleg a közgyűlés a 
tel ment vényt megadta.

Végül a közgyűlés a választmányba Svastits Benőné, 
Esesznák Sándorné, Grubanovich Gézáné, Boschán 
Gyula, dr. Réffy Zoltán és dr. Strausz Sándor egyleti 
tagokat választotta.

Helyi, megyei és vegyes Mrek.
Jótékonyság. Br. Hornig Károly veszprémi megyés 

püspök a esi •■sói plébániához tartozó Szent Jakabfa fiók- 
község egyik elrepedt harangjának becserélés! költségeire 
100 forintot volt kegyes adományozni.

tanácsú város 
■ s közoktatás-

Részvétirat. Zala-Egerszeg rendezett
Albin vallás-iszvctiratot küldött

miniszterhez azonügyi megrendítő es mé! ven

A megyei tanítótestület köréből.
A zalamegyei

áb
általános tanító testület központi 

-ztmánva Udvardy Ignác tantestületi elnök elnök - 
alatt t. hó 6-án ülést tartott.
Elnök üdvözölvén a központi választmány megje- 

tagjait, jelenté, hogy a választmány által kitűzött 
tételre: „Minő eszközök szolgálhatnak a tanítói 

tekintély emelésére ? a kitűzött határidőre öt pályamű 
rkezett be a következő jeligékkel: „Ignoti nulla cupi 

do; „ Veritas etiamsi incunda non esi, mi hi tarnen grata 
est":“ „Esz. erő és szilárd akarat minden nehézséget 
elhárít“; ,, A tekintély varázsköpönyeg, mely viselőjét

leit

lent
eme

esujtó
I I csapás alkalmából, mely a fáradhatian tevékenységű 
i í miniszteri és köztiszteletben álló családját jeles képzett- 
! j ségü es szép jövőjű elsőszülött fiának, Osáky István gróf 
: : országgyűlési képviselőnek, élte legszebb korában bekü­
ld vetkezett gyászos és végzetes elhunytéval érte.

Varost közgyűlés volt márc. 8-án Nagy-Kanizsán 
. j t,>, tán Károly alispán elnöklete mellett, miután ekkor 
j , töltötték be választás utján a városi adóellenőri és a 

kórházgondnoki állásokat. Adóellenőrül: Neu Albertet, 
kórházgondnokul: Iiiczelberger Lajost választották, mind 
kettőt szavazattöbbséggel. Az első eddig városi adótiszt, 
az utóbbi városi írnok volt.

Nagyszerű alapítvány címen lapunk múlt számá­
ban közöltük, hogy Zomborban elhunyt Gyalókay Róza 
Zala-Egerszeg városának iskolai alapítványul 10.000 
Irtot hagyományozott. E hírünket a végrendelet hiteles 
másolatának betekintése alapján oda módosítjuk, hogy 
10.000 forintot hagyományozott ösztöndijalapitványra 
egy zalamegyei gymnasium: tauuió részére. Az alapít­
ványt Zaiamegye törvényhatósági bizottsága kezeli, őt 
illeti az ösztöndíj adományozási joga is. Ezzel kapcso­
latban megemlítjük, hogy az alapítvány érdemében — 
midőn e hir a napi lapokban közöitetett — városunk 
polgármestere megkereste táviratilag Zom bor város pol 
gármesterét, kitől táviratilag azon értesítést kapta, hogy 
a zala egerszegi gymuasiumra hagyomáuyoztatott a 10.000 
írt. Ezen téves hivatalos értesítés alapján terjedt el

környezet tiszteletének tárgyává teszi“ ; „A tanító 
mis, míg az iskolára szorítkozik, elveszti hatását és 
tekintélyét, minél inkább eltávolodik attól“. A pálya 
munkák Kiss Lajos, mint előadó, Donszky Lukács és 
[Jdnurlv Vince tagokból álló bizottságnak adattak 
ki bírálat végett. A pályázat eredménye az idei nagy­
gyűlésen lesz kihirdetve s a jutalmazott pályamunka 
ugyanakkor felöl vast atik.

Elnök jelenti, hogy az október hó 22 én leleplezett 
a leleplezési ünnepély alkalmá­éról» síremlék költségei

val a sírkőre helyezett koszorúval együtt 2.9 írt 70 
krt tettek ki, mely célra 218 írt 93 kr. állt rendelke­
zésre s a hiányzó 77 krt a központi pénztárból utalta 
ki: a sirkövet, tekintve a csinos kivitelt s a jutányos

é
a városi tanács az 5 írt sírkő

árt, Hudetz József kőfaragómester megelégedésre
készítette cl s állította fel ; 
helyárt szives volt elengedni. A jelentés tudomásul véte- : 
tett s a városi tanácsnak szivességeévt jegyzőkönyvileg j 
köszönet szavaztatott.

Olvastatott a kir. tanfelügyelőségnek 3280/91. sz. ! 
a. a tantestület elnökéhez intézett, átirata, melynek kap- j 
vsán megküldi a vallás- és közoktatásügyi m nisztemek j 
44.969. sz. a. kelt rendeletét, melyben közli a méhészet 
terén az 1890-ik év-ben elért szép sikert, melynek ered­
ményéhez képest a népiskolák tanítóinak ügyeimébe 
ajánlja az okszerű méhészet gyakorlását és terjesztését, 
unnak a népiskola felső osztályaiban, főleg pedig az 
ismétlő iskolában való tanítását; amely tanítók az oksze­
rű méhészethez szükséges alapismereteket megszerezni 
óhajtják, addig is, míg a vándortanító méhesüket meg­
tekinti és a méhészetbe őket alaposan bevezeti, az 
országos méhészeti felügyelőség Buziáson megkeresésre 
és átvételi clismervcnyre egy, e célra összeállított füze 
tét az illetőnek díjmentesen küld meg. A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter eme rendeletét a központi választ­
mány a tantestület tagjainak ügyeimébe a járásköri 
elnökségek utján a legmelegebben ajánlja.

Elnöki előterjeszti a kir. tanfelügyelőségnek 30/92. 
sz. a. hozzá intézett átiratát, melyben a vallás- közok 
tatásügyi minisztérium megbízásából Kogutowicz Manó 
által tervezett és rajzolt iskolai tali térképét a magyar 
korona országainak a megyei tantestület figyelmébe a 
legmelegebben ajánlja. E térkép a tnagy. kir. egyetemi 
nyomda, mint főbizományosnál kapható borítékban dara 
honként 4 fit 75 krért, míg a pálcákra felhúzott pél­
dányok ára a csomagolás költségeivel együtt 6 irt. A 
központi választmány a járáskön elnökségek utján hívja 
íel a tantestület tagjainak figyelmét e térképre azzal, 
hogy amennyiben iskolájuk számára Magyarország tér­
képé szükségeltetnék, azt a jelzett forrásnál szerezzék be.

Elnök jelenti, hogy a zala egerszegi járáskor a 
dijak 1 ,-da címén 10 írt szolgáltatott be a központba; 
ugyanezen címen a keszthelyi járáskor elnöke az 1891 -ik 
év végéig bezárólag a központot Jiető 42 irt 32 krról 
elszámolt, amennyiben belőle 20 frt kiutaltatott a járás 
kör részére, hogy azon kebeléből egy tagot, a 1 \ :k 
egyetemes gyűlésre küldjön, 1891. január 6-án 1 1 frt

omá-

hó

hozzájárulni kész és megbízza 
az engedély kiszerzésére s

Janitok figyelmébe ajánljuk, hogy azok, akik a
dr. Herszka, dr. Kállay és dr. Stankovánszky karsbadi 
fiirdőorvoSi,k továbbá dr. Mangold Henricli balaton­
füredi fürdőorvos és Vinter Sándor pöstyéni fürdőbérlő 
által felajánlott íürdőkedvezményeket igénybe venni 
óhajtják^ kérvényeiket a megyei kir. tan felügyelőséghez 
a beteg, éviiket igazoló orvosi bizonyít vány nyal együtt 
legkésőbb f. hó 20-ig küldjék be

Üj vasul létesítését tervező gyűlés tartatott c Ív 
5 én E;tj a-A pátiban, melyen a jelen volt érdekeltsé 
Stein Miklós vasúti mérnök szakszerű fejtegetése után 
egvhau,rU]ag nagy lelkesedéssel kimondotta, hogy egy, 
a Zal;v jobb partján Zala-Szt.-Grothtól Soinogy-Szobbig 
vezetendő vivzinális vonat kiépítéséhez teljes anyagi és 
erkölesi támogatásáva 1 
Mátok Béla bpesti ügt 
felkéri őt a somogyi érdekeltségnek is mielőbbi egybe 
lux-:i-sára. Az :di<r közlekedhető ut es idő daczara is 
megjelentek r> jelen voltak e gyűlésen gróf Batthány 
József Malalmszky Ferencz, Schoriscli János, Botka 
J a nos nagybirtokosok, BoOca ferencz főszolgabíró, Stem 
Miklós mérnök, Zala Apáthi urodalom képviseletében 
dr I laudek Ágost jószág kormányzó, a község nevében 
az elöljárósíig, Z.-Koppány képviseletében Békefi Elek, 
Szabó Benő, Bókaháza részéről Epstein Mátyás. Üdvö­
zöl j ük ezen életre való tervet s mielőbbi kivitelét 
óhajtjuk.

Egy ismeretlen hegedű művész jelent meg a múlt
héten Keszthelyen s t hó 5-éré hangversenyt hirdetett. 
Bernét. Berndl (így nevezi magát) neve oly csekély számú 
közönséget vonzott az „Amazon" szállodába, hogy a 
nagy terem helyett komótosan elfértek az ebédlőben, 
hot a művész (?) egy ket nótát játszott, amiből a jelen­
levők arról győződtek meg, hogy Bernét ur távol áll 
a művészettől. Ennek daczára — mivel hogy nem 
smuezig a magyar — összeszedtek annyit, hogy Ő kfi­
gyel me tovább utazhassák s másutt is próbálhassa sze­
rencséjét.

A Balaton vidéki phylloxera ellen védekező egye 
Sülét Skublics Gyula egyesületi elnök elnöklete alatt 
tartott választmányi ülésén előterjesztetett a földmivelés-
ügyi miniszter leirata, mely szerint megengedte, hogy a 
2000 írt államsegélyt az egyesület telepvásárra íordít-

városunkban azon hir, hogy a 10.000 fitos alapítvány 
a zala egerszegi gymnasium javára tétetett.

Tanfeiilgyetoi látogatás. A keszthelyi esperességi 
kerület egyházi tanfelügyelője, Krárntz Kálmán páhoki 
plébános, a múlt héten több községben meglátogatta az 
iskolákat, így a többek közt a keszthelyi apáczák által 
vezetett leányiskolát és a községi elemi fiú- és leány­
iskolát is. Utóbbiakban a rém. kath. hit és erkölcstan 
mikénti tanítása felől szerzett tapasztalatokat. A tanú 
lókat mindenütt maga kérdezte hosszasan és behatóan. 
Az elért eredmény felett elismerését nyilvánította s 
gratulált a hitoktatóknak.

Köszönetnyilvánítás. A zala-egerszegi kenyéregy­
let részére budai Goldberger Károly (Budapest) 10 irtot, 
dr. Rozénherg Gyula országgyűlési képviselő úr (Buda­
pest , 25 forintot volt kegyes adományozni, melyért 
hálás köszönetéi fejezi ki Grauer Teréz elnök.

A veszprémi egyházmegye kóréból. Bály dános 
kísgörbői plébános országgyűlési képviselővé történt meg­
választása folytán a sümeghi kerületi esperességről le­
mondván, helyébe Bossányi bereue csehií plébános, az 
igy megüresedett kerületi tanfelügyelői állásra Acs Sán­
dor káptalanfai plébános neveztetett ki. —— Muraküzy 
Fái osztopáni plébános halála folytán megüresedett plé­
bánia ideiglenes vezetésével Dómján Károd/ merenyei 
káplán bízatott meg. A megüresedett papnöveldéi prae 
fee tusi és tanán tanszékre Kozma Kálmán felső eőrsi 
káplán m tori mái is minőségben kineveztetett.

MárCZÍUS 15-két, a magyar szabadság hajnnlhasa­
dásának emléknapját, a keszthelyi derék iparos ifjak ez 
évben is meg fogják ünnepelni a következő program­
mal Fáklyás zenével bejárják a város több utczáit, 
azután az Andrássy-téren gyülekezve a dalkör elénekli 
a „ Ily minis“-t, Lang Józseí iparos ifjú elszavalja Petőfi 
„Talpra magyar . . .“-iát, Ulma i Jaké tartja az alkalmi 
ünnepi beszédet, melyet a dalkör éneke tog bezárni. 
Ezen ünnepély után Gyarmati vendéglőjében ban­
kett

egyesület
hatja. A választmány a magas leiratot örömmel vette 
tudomásul s elhatározta, hogy az egyesület nevében 
legháiásabb köszönetét fejezi ki feliratilag a miniszter­
nek -s egyúttal a telep vásárlásával lakács Jenő, Mojzer 
Ferenc és Keszlcr Gyula egyesületi tagok megbizattak.
— A választmány határozati lag kimondotta, liogy a 
miniszter által az egyesület rendelkezésére bocsátandó 
amerikai szőlő vesszőknek a telepítésből fen maradó része 
az illető községek fióktelepei, illetve az egyesület tagjai 
között oly feltételek mellett osztatnak ki, hogy a vesszők 
kizárólag telepítési célra fordítandók és az alany vesszőket 
szolgáltató telepet legalább 12 éven át fenntartsák. — 
Olvastatott és tudomásul vétetett a íöldmivelésügy i 
miniszternek leirata, melyben az egyesületnek tudomá­
sára hozza, hogy a zalatnai magy. kir. tőbány&hivatalt 
utasította, miszerint az egyesület bizományi raktára szá­
mára két vaggon szénkéneget szállítson, egyúttal felhívja 
az egyesületet, hogy a szénkéneg szükségletet mielőbb 
jelentse be. Ennek kapcsán az egyesület tagjai íeihivat- 
nak, hogy szénkéneg szükségletüket mielőbb jelentsek 
be, továbbá az üres hordókat és kölcsönzött tartányo-

az egyes

lesz.
Körorvos választás volt márc.

39 krt és j892. február 2-án < frt 93 kit küldött
len test Unpostautalványon. A választmány a 

súl vette.
A központi választmány az idei közgyűlés Udyeül 

a sümeghi nagygyűlés határozatához képest Koszt hol}1

3-án Letenyén, 
mely alkalommal dr. Kovacsics Ferenc, letenyei orvost 
választották meg egyhangúlag.

Megyei kinevezés. Főispán Öméltósága Tuboly Sán­
dor csonkahegyháti lakost megyei árvaszéki aljegyző­
nek nevezte ki.

Elhalasztott Petőfi estély. A zala-egerszegi iparos 
ifjúság a Petőfi estélyt közbejött akadály miatt 1. hó 
19-én este fogja megtartani a Zöldfa vendéglő nagy­
termében.

Jótékonyság. A zala-egerszegi karácsonyfa egye­
sület által kezelt árvaház alapra özv. Unger Domokosné 
urhölgy és Antos Róza kisasszony 1 — 1 forintot voltak 
szívesek adományozni, melyért köszönetét fejezi ki 
Ruzsieh Károiyné elnök.

Gyűjtés a felvidéki ínségesek szamara A zala­
egerszegi polgári leányiskola növendékei közül többen 
a városban a felvidéki ínségesek javára gyűjtést esz­
közöltek, melynek eredménye 129 frt 45 kr. lett. A 
gyűjtésről szóló kimutatást —- térszüke miatt — lapunk 
jövő számában közlendjük.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Srhnvidl 
József keszthelyi V-ik osztályú adótisztet Hí ik osztályú 
ellenőrré nevezte ki. A zala egerszegi, pénzügyigazgató- 
tág Vidén-zíj Dfl számgyakornok jelöltet számgyakornokká 
nevezte ki.

Áthelyezés, A m. kir. igazságügy miniszter Zöld 
(Jij. János zala-egerszegi kir. törvényszéki Írnokot a 
telekkönyvi betétszerkesztési írnokok tiszti létszámába 
helyezte át.

Icai 
be.
1891 -ik évről 111 

kozó lag a választmány 
díjaikat március 
megbízás utján 
azok

sülét titkárához haladéktalanul szolgáltassák
A pénztáros jelentése szerint a tagsági díjat az

fizette be. Ez ügyre vonat- 
elhatározta, hogy akik tagsági 
nem fizetik be, azoktól postai

tag nem

ViUrPlp*
szedessék be s kik ezt nem váltják be, 

ellenében az egyesület tagjai sorából való kitörlés 
indítványoztassék.

Baleset. A nagy-kanizsai polgári leányiskola egyik 
tehetséges növendékét Sclavar zenbe ry Malvin 3 ik osz­
tályú tanulót márc. 7-én szerencsétlenség érte; tornászás 
közben, a tornacsarnok egyik eszközéről oly szerencsét­
lenül esett le, hogy jobbkarja a könyökön alul kettétörött.

Statisztika. A szab an plébániában az l89i-ik 
évben született 100, meghalt 71, házasságra lépett 18 
pár, el bocsáttatott 10 pár; a csicsói plebán-ában szüle­
tett 76, meghalt, 56 házasságra lépett 10 pár, el bocsát­
tatott 4 pár.

A partszenvedély. A honatyák már együtt ülnek 
s gondtalanul tütyörészve gondolnak a választás lezajlott 
izgalmaira; most 5 esztendőre biztosítva van a béke; 
lehet élvezni annak áldásait, legfötebb csak egy-egy 
Budapestre fö Irán dúló „Galuska János“ zavarja meg a 
béke csendjét. Am nem igy van az „» népu az „imá­
dott polgártársaid körében. A pártszenvedélynek erősen 
felszított üszkei hol itt, hol ott lobbannak lángra; még 
nem aludtak ki, csak a hamu alatt rejtőznek. így van 
Kis-Kanizsán is. Márc. 9-én két (előkelőnek ismert) kis - 
kanizsai polgár ember ivogatott egyik nagy-kanizsai 
vendéglőben. A világon semmi baj sem volt azokban, 
csak az, hogy egyik jobbpárti volt a választáskor, a 
másik meg balpárti. Ebből eleinte vita keletkezett, a 
vitából por, a perből pedig késelés lett. Mindkettő sú­
lyos bicska-szúrásokat kapott egy kis követválasztási 
reminiscentiául.

Uj csavargözös a Balatonon. Széchenyi Imre 
gróf, a balatoni homoktelepités kormány biztosa, leg­
közelebb egy Benzin-motoros csavargőzhajót fog a Ba­
laton vizére bocsájtaíni, melyen a filloxera által sújtott 
zalai birtokosokat szállíttatja át a somogyi partokra, 
hol 350 hold homok területen szőlőtelepet szándékoznak 
létesíteni. Az uj gőzhajó, mely egyedül a telepi tő mun­
kás nép át- és visszaszállítását eszközli a Balaton zalai 
partjáról a somogyi partra, gr. Széchenyi Imre kereszt­
nevéről ^Imrédnek fog elneveztetni.

Gazdak figyelmébe. Igen szép tavaszi bükköny, 40 
meter mázsa, meter mázsája 7 írtjával, 7.9 kilós őszi búza, 
három xvaggonnal, metermázsája 11 írtjával, egy nyugati 
fajé P , éves tenyészbika eladó Gyömörcy Gáspás föld­
birtokosnál Zala Gógánfáu.
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Háziasszonyok figyelmébe. Takarékos és előítéle­
tektől ment háziasszonyok figyelmébe ajánljuk Kathrei­
ner Kneipp malátakávéját, amely más pótkávék fölött 
azon előnynyel bír, hogy a maláta tápláló tulajdonsága 
mellett a valódi bab-kávé zamatával bir, melynél fogva 
úgy tápláló, valamint kiváló ízletes és olcsó kávépótlék 
gyanánt igen ajánlható.

Fekete Madonna a cime ama regénynek melyet 
Buday Sándorné irt és mely a „Képes Családi Lapok“ 
kiadásában jelent meg. A regény a nápolyi halászélet­
ből van merítve és minden sorában észrevehető írójának 
világlátottsága és gazdag tapasztalata. — A regény, 
mely a „Képes Családi Lapok“ szokásos díszes kiállí­
tásában jelent meg, bármely könyvkeieskedésben és a 
„Képes Családi Lapok“ kiadóhivatalában (Budapest V 
Nagy korona utca 20. sz.) t írtért kapható. Ez alkalom­
mal nem mulaszthatjuk el felemlíteni, hogy a „Képes 
Családi Lapok“ előfizetői négy ily regényt kapnak egy 
évben mint ingyen mellékletet, miért is a nevezett 
heti lapot legjobb lelkiismerettel ajánlhatjuk olvasóink­
nak. Előfizetési ára: egész évre 6 írt, félévre 3 írt. 
negyedévre 1 írt 50 kr,

(„Elmúlt évekről“) cime egy kötet elbeszélésnek, 
mely Singer és Wolfner kiadásában az imént megjelent. 
Hogy a közönség érdeklődése biztosítva legyen, elég 
annak elmondása, hogy e bcszclykék szerzője Váradi 
Antal, akit mint drámaírót és lyrikus költőt nagyon jól 
ismer már a magyar közönség. Legelső prózában meg­
jelenő művében is megvannak az említett két költői 
műfaj előnyei: a nyelvezet ragyogó szépségű, a cselek­
mény pedig minden egyes beszélyben összesen hat 
van a kötetben — drámai hévvel és erővel van keresztül- 
vive. Az „Egyetemes Regény tár“ melynek ez idei 
nyolcadik kötetét képezi Váradi beszélygyüjteménye, 
méltán illesztheti ezt is azon jeles eredeti művek közé, 
melyek sorozatában már eddig is megjelentek. A csinos, 
piros vászonkötésii beszélygyüjtemény ára 50 kr.

Az Athenaeum Kézi Lexikona. A tudományok 
enciklopédiája különös tekintettel Magyarországra. Szer­
keszti : dr. Acsády Ignác. Tizedik tüzet. A gyorsan 
népszerűvé lett s nagy elterjedésnek örvendő vállalat az 
uj tüzettel már egy negyed részében a közönség kezé­
ben van. A negyven füzetből megjelent tiz, mely az A., 
B., C. és D. betűk roppant s főleg a magyar nyelvben 
gazdag anyagát tartalmazza. E tíz füzethez nem keve­
sebb, mint 28 gyönyörűen kiállított melléklet és pedig 
7 színes, 8 térkép, 9 kettős fekete műlap, 4 tábla volt 
csatolva, melyeken különböző, körülbelül 300 ábra, rajz, 
kisebb kép, nemzedék-rend stb. van. Ez eléggé meg­
mondja, hogy a kiadó társulat a vállalatot milyen ma 
gas színvonalra emelte, amiben nagy segélyére van a 
közönség ritka arányú támogatása, mely a Kézi Lexi­
konnak már eddig is rendkívüli elterjedést biztosított. 
A most megjelent tizedik füzet három mellékletet hoz 
és pedig egy gyönyörűen kiállított színes műlap az ehető 
gombákat mutatja be tiz különböző fajban. Egy kettős 
műlapon gazdasági gépek és eszközök láthatók, összesen 
20 ; van köztük a tót kasza, Vidacs féle magyar eke, 
a magyar államvasutak gépgyára által szerkesztett im­
pozáns cséplőgép stb. \ égül a harmadik színes mellék 
let az északi égboltozat díszes térképe. A szöveg befe­
jezi a 1). betűt s ez úttal a Degras dzsidás közti anya­
got közli. Kiváló figyelmet érdemelnek a üelcgatio, 
Déli vasút, Déryné, Deszka, Detunata, Devise, Dezina, 
Differencial- és Dijcikkek, Diluvium, Diploma, Díszítő 
stil, Dinre tin (uj gyógyszer), Disznó, Dob, Dobó, Dob- 
sinai jégbarlang, Dohány, Dollár, Dolomit, Domonkosrend, 
Don Juan, Döntvény, Dózsa György, Drágakő, Dráma, 
Dsemherceg, Duzzasztás, Dysenteria nagy cikkek. A 
füzetnek kiváló értéket kölcsönöz a sok Duna cikk, 
melyek száma a harmincat meghaladja, köztük a leg­
fontosabbak a Duna bő földrajzi leirása s a Duna 
szabályozása szakavatott ismertetése. A vállalat 40, két 
heti 3 ives füzetben jelenik meg. Legcélszerűbben elő­
fizethetni 10—10 füzetre 3 írttal, mely összeg az Athe­
naeum kiadóhivatalához Budapestre küldendő. De meg­
rendelhető minden könyvkereskedésben is.

A Nibelung Ének. Ford. Szász Károly. Második 
kiadás. Budapest, Athenaeum kiadása. Ara fűzve f. 2.40, 
fényes kivitelű diszkütésben aranymetszéssel f. 3.40 — 
Ama számtalanszor felmerülő váddal szemben, hogy a 
magyar ember könyvet vásárolni nem szeret, jól esik, 
ha néha élő cáfolatot nyerünk, mely — bár magunk­
nak is meglepetésül szolgál — annyi haszonnal minden- 
képen jár, hogy az irodalom barátait csüggedéstől meg­
óvja és nem enged lemondanunk egy élénkebb irodalmi 
élet, széleskörű irodalmi érdeklődés korába helyezett 
reményünkről. — Ily élő cáfolatul szolgálhatott a Frit- 
hiof-mondának, a modern északi költészet eme gyön­
gyének, múlt karácsonykor megjelent második kiadása s 
hasonló kellemes meglepetést nyújt a Nibelung Éneknek 
az Athenaeum kiadásában most piacra kerülő második 
kiadása. A Nibelung Éneket, a németek legnagyobbszerü 
eposzát, Szász Károly jeles fordításával már 1868-ban 
ültette át irodalmunkba, és pedig, amint ő maga mondja, 
kiváló előszeretettel foglalkozott e munkával kiváló 
belbecsén kívül azon érdekért is, mely a mi Etelénk 
mondakörével való összefüggése folytán azt nekünk, a 
németeken kívül, minden más nemzet között kétségkívül 
legközelebb állóvá s legbecsesebbé teszi. A Nibelung- 
Enek fordításának elterjedését tehát két ok magyarázza : 
egyrészt örök költői becse és kifogyhatlan belső szépsó 
gei, melyek azt a világirodalom első eposzai köze eme­
lik

Nyers-bastselyem szövetet, e§ész öl
tönyre valót szállít 10 frt 50 krért (kívánatra jobb 
fajtájút is) Henneberg G. (cs. kir. udvari szállító) 
selyemgyára Zürichben, póstabér- és vámmentesen. 
Minták postafordultával küldetnek. Svájczba címzett 
levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.

Glória selymet —120 cmtr. szélességben, por- 
és csőköpönyegek-, valamint zubbonyokra alkalmasat 
méterenkint'2 frt 65 krtól.

, másrészt számos vonatkozása és összefüggése a
Hunmondával, Attilával, Budával stb. melyek reánk nézve 
annyival is fontossabbak, mivel a hunmondakör legré 
gibb költői feldolgozását képezik, minőt saját irodal­
munk emlékei közt hasztalan keresnénk. Az uj kiadást 
Szász Károlynak 31 lapra terjedő előszava vezeti be, 
melyben a mű méltatását és a vele összefüggő irodalmi 
kérdések taglalását adja. — A könyv kiállítása, papírja, 
betűi és nyomása fényesek, ára pedig olcsónak mondható. 
Közönségünk önmagát tiszteli meg, ha mielőbb egy 
harmadik kiadás megjelenését teszi szükségessé.

Nyilttér.
Egy 13, vagy 14 éves jó családból való 

fiú helybeli órás üzletembe
^tanoncul'*«

azonnal felvétetik.

órás.

Ingyen eperfainag.
Az országos selyemtenyésztési felügye- | 

lőség Szegszárdon (Tolnavármegye) ingyen 
’ és bérmente küld eperfamagot mindazok- 

% nak, akik ez iránt hozzá fordulnak.

jj Erdőőr kerestetik.
$$ Kerestetik egy erdŐŐr, aki
^ az erdőorök részére előirt államvizsgá­
ig latot letette és jó vadász f. évi ápril 

hó 24-ére. Folyamodványok bizonyít- 
vány másolatokkal együtt zalabéri uro- 

x? dalom tiszttartóságához Tölcsány u. p. 
jS Fakód (Zalamegye) küldendők.

HorgonyPain-Ex peller
Ezen rég jónak bizonyult be­

dörzsöl őst esiisz, kösz vény, tag 
szaggatás stb. ellen legjobban 
ajánlhatjuk a n. é. közönség figyel­
mébe. Égy üveg ára 40 és 70 
kr. és a legtöbb gyógyszertárban 
kapható.
Csak Horronynyal valódi!

Ilin

Felel ős szer kész tő és kiadótulaj d on os:
UDVARDY IGNÁC.

x

Melyik lapra űzessünk elő?
Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél 

fogva a legolcsób magyar lapra az

EGYETÉRTÉS“,
a mely az uj évvel immár 26-ik évfolyamába 
lépett. Ez a magyar olvasó közönség lapja. Hite­
les forrásból származó értesüléseinek gyor­
sasága, alapossága és sokasága, rovatainak vál­
tozatossága, kitűnősége, a különböző olvasmányok 
gazdag tárháza tették az „Egyetértésit nép­
szerűvé. Az országgyűlési tárgyalásokról a 
legrészletesebb s e mellett tárgyilagos hű tudó­
sítást egyedül az „Egyetértés“ közöl. Gazda­
sági rovata elismert régi tekintélynek örvend.
A magyar kereskedő s gazdaközönség nem 

% szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az 
^ „Egyetértés“ kereskedelmi s tőzsdei tudósí- 

tásainak bőségével és alaposságával ma már 
nem versenyezhet más lap. A kereskedő, az 

Q iparos s a mezőgazda megtalálja mindazt az 
„Egyetértés“-ben, a mire szüksége van. Váltó­

ja zatosan szerkesztett tárcájában annyi regény
olvasmányt ad, mit egy lap sem. Két- ^

«három regényt közöl egyszerre úgy, hogy egy 
év alatt 30—40 kötetnyi regényt, részint ere- 
detit, részint a külföldi legjelesebb termékeket, Ä 

^ jó magyarsága fordításban kapnak az „Egyet- 
Jf* értés“ olvasói. A ki olvasni valót keres és a 

világ folyásáról gyorsan és hitelesen akar 
Q értesülni, fizessen elő az „Egyetértésire, mely- ^ 

nek előfizetési ára egy hóra 1 frt 80 kr., '/, Q 
^ évre 5 frt s egy évre 20 frt. Az előfizetési 
V pénzek az „Egyetértés“ kiadóhivatalába kifiden-

dők. Mutatványszámot a kiadóhivatal kívánatra ^ 
^ egy hétig ingyen és bérmentve küld. ^
GöüüöOOOOIJOÖOOOCOOC'

A LEGÚJABB és LEGOLCSÓBB

P0ITIKA1 ÉS KÖZGAZD AAG1 NAPID;
a

Laptulajdonos :
Dr. FENYVESSÉ FERENCZ orsz. képviselő

Előfizetési árak: Egész évre . . 12 írt.
Félévre .... 6 frt. 
Negyedévre . . 3 frt.

A Magyar Újság“ kiadóhivatala egész éves és féléve, 
előfizetőinek azt az állandó kedvezményt nyújtja, hogy^ 
a „Magyar Újság“

valamennyi sorsjegyeire,
melyek Magyarország és Ausztria összes törvényesen 

engedélyezett két csoportjából állanak
és 1 Magyar leszámítoló és pénz váltóbanknál lététbe helyeztettek, 

játszanak és évenként és csoportonkint 65,
tehát 130 húzásban részesülnek és csoportonkint 3

tehát összesen
7 millió nyereményre játszanak.

A felosztás úgy történik, hogy a „Magyar Újság“ mind­
azon esetben, melyben valamelyik sorsjegye kihuzatík, a nyer. 
ményösszeg felét előfizetőinek engedi át, oly formán, lm 
egyik budapesti kir. közjegyző előtt egész éves előfizetői sora!
30, s féléves előfizetőiből 20 sorsoltatik ki. Ezen 50 előfizető közöt 
osztat!k szét az egész nyeremény fele.

Mutatványszámokat kívánatra ingyen küld a

„MAGYAR ÚJSÁG«
kiadóhivatala

Budapest, IV. Granátos-utea 1. sz.
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Hír Mata
Berlin-München-Bécs

Egészség .

4 f*/f P»xS%% 
mm eremekbefc.

on mim umi h wn •^Mártiulti' ni ilitin. ,
■(■LIN MÜNCHEN.

Legjobb pótkávé

Kathreinei
Kneipp - Malátakávój a,

az egyetlen babkáve izével és 
illatavai bíró malátakávé

f Sotoei ív Holtan, csupán ereden csamagoKDaa^ 
a lenti feüiegyiTti.

Kaptató minden gy&rmatarn és drognista üzletben 
W'»' -" W "’NRMHKSüaMBMttnBa

4545 m. 1892.

Pályázati hirdetmény.
Zalavármegye árvaszékénél a gyámpénztári 

tartalékalap kamatjövedelmének terhére évi 600 
frt fizetéssel és 200 frt lakpénzzel egy főispáni 
kinevezéssel betöltendő ideiglenes

1! ti rr * r If raljegyzőt
pályázat hirdettetik.

Felhivatnak mindazok, kik a fenti állásra 
pályázni kívánnak, hogy szabályszerű, bélyeggel 
ellátott, életkorukat, erkölcsi maga viseletűket, 
eddigi alkalmaztatásukat igazoló és képesítésükre 
vonatkozólag az 1883. évi I. t.-c. rendelkezései­
nek megfelelően, hiteles okmányokkal felszerelt 
pályázati kérvényüket folyó évi március hó 
3i-éig. a mennyiben szolgálatban vannak, elöl­
járó hatóságuk utján, különben pedig közvet­
lenül Zalavármegye főispánja Svastits Benő úr 
O Mélóságához intézve alulírotthoz nyújtsák he, 
mert a később beérkezett folyamodványok nem 
fognak figyelembe vétetni.

Zala-Egerszegen, 1892. évi március hó 4.
Cserfán Károly s. k.,

Zalavármegye alispánja.
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' Goldschmid Sándor
gazdasági szak irodája

Zala-Egerszegen, (Megyeház-tér 6. szám.)

Aj;. ,a magát, a t. gazdaközönségnek ^ 
birtokok vétele és eladásának, bérleteknek ^ 

í> közvetítésére és mindennemű gazdasági ^
> termények és állatok eladására. 
g Gazdasági gépek és eszközök, zsá- r 
* kék és ponyvák, vetőmagvak, műtrágya,

■} olaj. petroleom, kenőcs, kőszén, kátrány. **
? korpa és kékkő legolcsóbb beszerzési ^
Á forrása. ?
% Elvállalja mindenféle gazdasági tér- ^ 
^ vek elkészítését, könyvek és számadások «T 
^ fel id vizsgálatát és gazdaságok vezetését, g
ü — £
# A Bécsi biztosító társaság ügynöksége, g
i>   te

Faj baromfi tenyészde. ^

Meghivó.
A zala-egerszegi szövetkezeti önse­

gélyző egylet
rendes évi közgyűlését

f. 1892. évi március hó 13-án d u 2 órakor
saját irodai helyiségében fogja megtartani, melyre 
a t. egyesületi tag urak tisztelettel meghivatnak.

A napi rendre kitűzött tárgyak a következők :
1. 3 tagú jkönyv hitelesítő bizottság kiküldése. 
•). Az igazgatóság évi jelentése.
3. A mérleg megállapítása és a 14-ik csoport­

beli üzletrészeknek, a felügyelő bizottság véle- 
nyes jelentése alapján felosztása.

4. 181)2. évi költségvetés tárgyalása.
T). Az alapsz. 50. §-a értelmében 4 kdépő, jele­

sen F1 sc bér László v. i., 13aján Jozset, 13osclian 
Gvula és Udvardy Ignác igazgatósági tag 
urak állásának választás utján leendő betöltése. 

II Az alapsz. 33. §-a értelmében a 17-ik csoport 
megbizottjaiúl 2 egyleti tag megválasztása.

7. A felügyelő bizottság 3 tagjának megválasz­
tása ; és végre :

8. Indítványok tárgyalása.
Kelt Z.-Égerszögen, 1891. évi január 31.

Az igazgatóság.

„T. kp

Y , .
3 Z.-Egerszegen a fehér képi 
A utcában levő s néhai

özy. Nyáry Ferencné örökösei

H --- - » ^
■mX’X 
X‘X•M

Weiser J. C,
II gazdasági gépgyára N.-Kanizsán g|
.v*v. . . fBátorkorkodik a t. gazdaközönseg x-x
rv*X V+V
Sil figyelmét felhívni saját gyártmányú, leg- ^ 

kiválóbb anyagból készültx»x>;;vX:X

Szőlő eladás. g
A Szecsődy Pál örökösök tulajdonát w 

képező, a szént-erzsébethegy határban 
fekvő Vf

#jy » FV
S«2Ö10|

E'É
■>vX-xB

Sack-reiidszerii
egyetemes acél ekéire.

melyek minden tekintetben legnagyobb
X'X 
X;X 
X'X

■ ^
|>x elismerésben részesülnek 

bizonyítvány tanúskodik

X*Xx*x-XtX>w<-x-x>vx

■ „1 rmiről számos x:x-

X-X>;tx Árjegyzékek bérmentve és ingyen.
yvGx

Ff
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Van szerencsém a nagyérdemű 
közönségnek becses tudomására, hozni 
hoofv a tavaszi idényre f®

a legújabb női divatkeimek, ^
valamint úri öltönyökre a legjobb 
minőségű A

gácsi és briinni szövetek |r
megérkeztek. j|.

Tisztelettel: SS
Schütz Sándor ^

Zala-Egerszeg um

W'

mely áll 896 öl szántóföldből, egy J| 
kát. hold és 516 öl rétből és 1523 Jj| 

öl szőlőből, a szőlőhegyen jó karban 
levő hajlékkal, melyen van egy szoba, 
konyha, kamara, présház, pince ; a prés- ^

I j gg házban levő egy új vasszerkezetű préssel, £
j j £ kellő számú hordókkal, szabad kézből ^
11II örök áron eladó. gj|

F2 Bővebb tel világosi tást ad Zala-Eger- ^
^ szegen gg
B Czukcltcr Lajos ^
2 m. 11-od aljegyző. gg

37 tkv. 692.

Árverési hirdetmény.
Az alsó-leudvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság jközhirré teszi, hogy Molnár István nagy-kani- 
zsa lakos végrehaj tatónak Molnár József Csáktornyái 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 88 irt 32 kr. tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében az 
alsó lendvai kir. járásbíróság területén lévő, a dobni 
2US. sztjkvben f 2. sor 82c hrsz. a. togla.lt, Molnár 
,Józset nevén álló s az adó alapján 496 Írtra becsült 
ingatlanra az árverést 49ü írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a tennebb megjelölt 
ingatlan az 1892. évi april no 4 ík napjan d. e. 10 
Órakor üobri községben a község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának L0° (> át, vagyis 49 írt 6U krt készpénzben, 
vagy az 1881. JLX. t.-c. 42. §-ában jelzett ártoiyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. 
a. keit igazságügy miniszteri rendelet 8. ipában kijelölt 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-c. értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszel ü 
elismervényt átszolgál tátin.

Kelt Alsó-Leudváu, 1892. évi január hó
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Szirmay kir. aljbiró.

í. tulajdonát képező 2 lakó-
A íiv. phlmz tartozó nd Víir-

'?
F Ti

$ ház, az ehhez tartozó ndvat 
- és kerttel az örökösök ré­

széről minden órán eladó.
Bővebb értesítést nyújt az 

örökösök megbízásából
Essö József

z.-egcrszegi lakos

II 1251 k. ü. 1892.

* Árlejtési hirdetmény. ff
3 A nagyméltóságu kir. igazságügy minisztérium 7500 s. m. ^1892. ^ számú remlelete 1
i> folvtán alulirt kir. üg'vészség részéről közhírré tétetik, hogy a siiüisgi Scir*« járás*
$ bírósági fogház-epület tetőzetének ujoiian leendő előállítása és más &
|| ezzel kapcsolatos javításoknak biztosítása céljából Írásbeli ajánlatoknak is elfogadásával

H 1892. évi ápril l én délelőtti 9 órakor Zala-Egerszegen a kir. ügyész-
ség hivatalos helyiségében ?

H nyilvános szóbeli árlejtés fog tartatni : — melyre vállalkozni szándékozók azzal hivatnak £ 
ZZ mev hocry az árlejtésbeni részvétel esetére magukat az alabb irt összeg o1 ,,-val, mint 
íZ bánatpénzzel ellássák, mely vállalkozás esetében 1.0°«, biztosítékra lesz kiegészítendő. g
ZZ A munkálatok előállítására előirányzott összeg 1396 írt 41 krár. K
ií Írásbeli ajánlatok a fentebb kitett nap reggeli 81/* óráig fogadtatnak el; ezekben <[
ZZ az ajánlattevő neve, lakása és polgári állása pontosan kiteendő, továbbá számmal és szóval 

kiírandó azon száztóli elengedés, melyért ezen munkálatokat elvállalni szándékozik, vilá- 
ZZ crosan kifejezendő végre, hogy ajánlkozó a munkálatokat és feltételek tartalmát is elfogadja.
H írásbeli ajánlatokhoz, melyek 50 krros bélyeggel ellátandók, a vállalati összeg ff

10n/n-a készpénz, vagyr elfogadható állampapírokban csatolandó. ^
A kir. építészeti hivatal által készített műveletek a kir. ügyészség irodájában, 

hivatalos órák alatt, vállalkozni szándékozok áltál betekinthetek, 
j A kir. ügyészség Zala-Egerszegen, 1892. március 3.
*
ZZ

%

a

Dr. Fel bér,
kir. ügyész.
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A nagykutasi községi iskolánál a

tanítói állomása
lemondás által megüresedvén, arra ezennel pályá­
zat hirdettetik.

A díjlevél szerint évi jövödelme a következő :
15 hold föld, melyből 4 hold legelő, 1, 

hold rét, 1, hóid belsőség- 118 frt. Termények­
ben 112 frt. 6 meter fa 12 frt. Készpénzben 
178 frt, összesen 420 frt.

Az állomást elnyerni óhajtók képesítő és 
egyéb bizonyítványaikkal felszerelt kérvényüket, 
f ho 26-ig Nagy-Kutasra (u. p. Egervár Vasm.) 
az ottani iskolaszék elnökéhez küldjék be.

A megválasztandó tanító 1893. évi január 
l-től számítva összes adóját fizetni tartozik.

Az állomás t. é. szeptember 1-én lesz el­
foglalandó, a mikor is a negyed évi készpénz 
fizetés folyóvá tétetik. Az 1891 93. tanév hát­
ralevő részére helyettesítésről az iskolaszék gon­
doskodik.

Nagy-Kutas, 1892. március 8-án.
Kaczor Mihály

iskolaszéki elnök.

4G 11/ni. 1892.

Pályázati hirdetmény.
Zalavármegye törvényhatósági közútjainak 

rendszeresített balaton-füredi, tapolczai, sümegi, 
szent-grófin. keszthelyi, gelsei, pacsai, zala-eger- 
szegi. novai, alsó-lendvai, letenyei, perlaki, és 
Csáktornyái

utbiztosi állások
az 1890. évi I. t.-c. alapján a törvényható­
sági közutak műszaki szolgálatának szervezésére 
vonatkozólag alkotott szabályrendelet 31-ik s 
következő §-ai értelmében betöltendők lévén, 
ezen állásokra pályázat nyittatik.

Ezen állások mindenikével 400 frt évi fize­
tés, a zala-egerszegi és keszthelyi 120 frt, a 
többi 100 frt évi lakbér. 10 frt évi szertárbér, 
4 frt 80 kr. évi iroda átalány és kilometerenkint 
kiépített utakon 3 frt 30 kr, kiépítetlen utakon 
1 frt Go kr. évi úti átalány jár.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állomások 
egyikét elnyerni óhajtják, miszerint életkorukat, 
egészségi állapotukat, nyelv es szakismereteiket, 
erkölcsi magaviselet ükét és eddigi alkalmaztatá­
sukat igazoló okmányokkal felszerelt folyamod, 
ványukat, a közszolgálatban állók hivatali ható­
ságuk utján, közszolgálatban nem állók közvet­
lenül — Svastits Benó főispán ur O méltósá­
gához címezve folyó 1892. évi március hó 31-ig 
annál bizonyosabban adják be, mert később ér­
kezett kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Az utbiztosi állások betöltésénél a kiszol­
gált altisztek ellátásáról szóló 1873. évi II. t.-c. 
határozmányai alkalmazást fognak nyerni.

A kinevezés egyelőre ideiglenes, véglege­
sítésnek csak az egy évi próbaidő és a szabály-
szerű vizsga sikeres letétele után van helye. 

Zala-Egerszeg, 1892. évi március hó 4

Cserfán Károly sk„
Zalavár,negye alispánja.

éli.

Wá ||S8e1

Ház
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Z.-Egerszegen a körmendi- 
utca (>7. szám alatti

örök áron eladó, esetleg ha­
szonbérbe vehető.

Bővebb értesítés nyer­
hető : Ujváros-utca 67 sz. 
alatt.

■I"
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Pályázat

I«É«I
1836/m. 1891. sz.

Árlejtést hirdetmény
Zalavármegye közigazgatási bizottsága 1891. 

évi december hó 15-én kelt 1887/891. számú 
határozatával Keszthelyen a Balatonon építendő
állandó gőzhajó kikötő építését ,-ad
részben a vármegye, y3részben a város terhére ,, 
12519 frt 19 kr. összeg erejéig engedélyezte. ! j 

A fenntemlített munkáéit foganatosításának 
biztosítása céljából az 1892. évi március hó I 
23-ik napjanak d. e II órajára Keszthely város ! 
tanácstermében tartandó zárt, ajánlati verseny- j 
tárgyalás hirdettetik. j

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a 
fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására 
vonatkozó, az engedélyezett költség után számi- 
tandó és a részletes feltételekben előirt 5%-nyi 
bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött 
nap d. e. 10 órájáig a keszthelyi főszolgabírói j 
hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, i 
mivel a későbben beérkezettek figyelembe nem 
fognak vétetni. j

A szóban forgó munkálatra vonatkozó mű- I 
szaki művelet és részletes feltételek a zalavár- I 
megyei m. kir. államcpítészeti hivatalnál és a f 
keszthelyi főszolgabírói hivatalnál a rendes lfiva- | 
talus órákban naponkint megtekinthetők. j,

Zala-Egerszeg, 1892. évi március hó 9-én. j | 
A zalavármegye! m. kir. államépit. hivatal {( 

A hivatal főnöke:
Lányi Kálmán

kir. mérnök.

328 892. sz. A Zala és Vas vármegyéd törvényhatósága területén állami keze­
lésbe átvett községi, közbirtokosság!, stb erdők törvényszerű őrzése végett ez évi július 
l-től betöltendő 7 1-ső, 18 Il-od, és 8 IIT-ad osztályú, 300, 250 és 200 frt évi bérrel, 
40 frt lakpénzzel és a kerületek nagyságához és az erdők szétszórtságához mért 30—100 
frtnyi évi pótlékkal javadalmazott járási erdőőre és 3, 150—1G0 frt évi bérrel 
javadalmazott erdőszolgai állomásra egy évi próbaidő kikötése mellett — ezennel 
pályázat nyittatik.

Az erdőőri állomások székhelyei következők, és pedig Zalavármegyéhen: 
Sümeg, (2). Tapolcza, Keszthely, Monostor-A páti, Nyirád, Balaton-4 iired, 4 első-Dörgicse, 
Karos, Magyar-Szerdahely, Tót-Szent -Márton, Bánok-Szent-György, Perlak, X izi-Szent- 
György, Csesztreg, Szécsi-Sziget, Nova, Szöpötk, Zala-Egerszeg, Kustánszeg, Salomváv 
és Pacsa.

Vasvármegyében : Pornó, Német-Gencs, Rohoncz, Nagy-Német-Szent-Miliály, 
Borostyánkő, Alsó-Löő, Karácsfa, Nádasd, Puszta-Szt.-Mihály, Szent-Gothard, és Tót- 
Keresztur.

Az erdőőri állomások elnyeréséért pályázni óhajtók felhivatnak, hogy az erdőőri 
szakvizsgának belföldön való letételét, eddigi szolgálatukat, életkorukat és illetőségüket, 
nyelvismeretüket, egészséges testalkatukat, jő látó és halló képességüket igazoló, saját­
kezűig irt és 50 kros bélyeggel ellátott kérvényeiket legkésőbb ez évi april hó 15-ig 
a zala-egerszegi m. kir. erdőliivatalhoz nyújtsák be, mert a kellőleg nem okmányok 
vagy később érkező kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Zala-Egerszeg, 1892. március hó 5-én

Hangay Géza
m. kir. erdőmester.

ÍOöOOÜÖÖÜüOüüöcJ

birtoktestekAz alsó-lendvai urodalom főbérnöksége részéről következő 
esetleg tizenkét évre azonnal haszonbérbe adandók :

1 PKvilofillili Iwii'iNiumr! • Pördeföldl' nrtilhAzi maiorral s
a# i. Ol <161 Ólul Utvl v^OpUl Ij • több határos községbeli földekkel: 

542 magyar hold szántóföld, 826 magyar hold rét, G74 magyar hold legelő s majorhely, 
összesen : 2042 magyar hold.

t> íj.íLvei hárcennnrt • gá,osi liutj°rr.al; kis"azigeti’. b8rdfczei é* 
íWe xX<liOSI Uvl 1j e lenti-szombathelyi határbeli földekkel 332

magyar hold szántóföld, 156 magyar hold rét, 236 magyar hold legelő és majorhely,
összesen : 724 magyar hold.

lenti-kápolnai majorral 594 
magyar hold szántóföld, 

215 magyar hold rét, 284 magyar hold legelő s majorhely, összesen : 1093 magyar hold.
Ezen bércsoportok jelenleg házilag kezeltetnek, a majorok kellő gazdasági épü­

lettel el vannak látva és az illető vasúti állomástól illetve 11 órányi távolságra 
esnek.

Értekezhetni szó- vagy Írásbeliig alulírott hivatalban.

"[Irodalmi főijeidet felügyelősége
Alsó-Lendván.

3. Lenti kápolnai bércsoport:

Sarg
Kalodontja
magyarul

a
fogak

szépséget
jelenti.

Sarg
Kalodontja 
el vau is­

merve, mint 
nélkül < > /'.bet­
on Fogtisz 
titó szer.

Sarg
Kalodontja, 
mint tel jó­
sén ártal­

matlan szer, 
egészségügyi 
hatóságilag 
meg van vizs 

gálva.

nrg
Kalodontja 
igen alkal 
más az uta­

zásoknál 
illatosán 

üdítő ható 
sánál fogva.

Sarg
Kalodontja 
a legna­

gyobb ered­
ménynyel 
van alkal 

mazva a Ítél­
és külföldön

Sarg
Kalodontja 

az Udvarok­
nál és a ne­
vessél jn él ép 
ugv, mint az 
egyszerű pol- 
gáriiázaknal, 

használatban van.

Sarg
Kalodontja. 

kérendő min­
dig a sokféle 
értéknélküli 

utánzatok 
miatt.

Sarg
Kalodontja 
kapható H5 

ívért dobozon 
kint 7lfd(p)ta'-

rakho ti ,dr< xji >/s 
fáknál és d/ot

szerészeknél

Minden egyes darabhoz mellékelve van a magasabb körökből nyert elismerés.
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Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


